
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Gerd Mannes AfD  
vom 30.06.2023

Polizeieinsätze im Zusammenhang mit Asylbewerbern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Günzburg im ersten Halbjahr 2023?   2

2.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Günzburg im ersten Halbjahr 2023?   2

3.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Eichstätt im ersten Halbjahr 2023?   2

4.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Eichstätt im ersten Halbjahr 2023?   2

5.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen in der Stadt 
Ingolstadt im ersten Halbjahr 2023?   2

6.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen in der Stadt 
Ingolstadt im ersten Halbjahr 2023?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 04.08.2023

1.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Günzburg im ersten Halbjahr 2023?

2.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Günzburg im ersten Halbjahr 2023?

3.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Eichstätt im ersten Halbjahr 2023?

4.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen im Landkreis 
Eichstätt im ersten Halbjahr 2023?

5.  Wie viele Polizeieinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen in der Stadt 
Ingolstadt im ersten Halbjahr 2023?

6.  Wie viele Feuerwehreinsätze gab es nach Kenntnis der Staatsregierung 
im Zusammenhang mit Asylbewerbern bzw. Asylheimen in der Stadt 
Ingolstadt im ersten Halbjahr 2023?

Die Fragen 1 bis 6 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Im ersten Halbjahr 2023 wurden im Landkreis Günzburg insgesamt 74 Einsätze, im 
Landkreis Eichstätt 42 Einsätze und in der Stadt Ingolstadt 99 Einsätze in Asylunter-
künften im Einsatzleitsystem der Polizei verzeichnet.

Der Staatsregierung liegen bzgl. der angefragten Feuerwehreinsätze keine automatisiert 
abrufbaren Daten der (kommunalen) Feuerwehren vor. Eine Abfrage bei diesen Or-
ganisationen würde einen unverhältnismäßigen Erhebungsaufwand bedingen, der zu 
einem nicht vertretbaren zeitlichen und personellen Aufwand führen würde. Eine de-
taillierte Auswertung kann daher auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich 
aus Art. 13 Abs. 2, Art. 16a Abs.1 und 2 Satz 1  Bayerische Verfassung ergebenden 
parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags nicht erfolgen.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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